



中国—欧盟领导人会晤12月7日在京举行 习近平主席将会见米歇尔和冯德莱恩

李强将同欧盟两位主席共同主持会晤。本次会晤恰逢中欧建立全面战略伙伴关系20周年和中欧领导人会晤机制建立25周年,中欧各界和国际社会广泛关注

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强了对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发展,在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

坚定维护宪法权威和尊严 推动宪法完善和发展 赵乐际出席相关座谈会

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示
更好发挥宪法在治国理政中重要作用

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

加强战略协作持续深化中白关系

欢迎白方继续积极参与中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动

新华社北京12月4日电 (记者孙奕)12月4日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平指出,今年2月底,总统先生成功来华进行国事访问,我们就推动中白关系高水平发展达成重要共识。一年来,两国政治互信更加巩固,国际协作更加紧密。中方始

终从战略高度和长远角度看待中白关系,坚定支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路,反对外部势力干涉白俄罗斯内政。中方愿同白方继续加强战略协作,坚定相互支持,推进务实合作,持续深化中白关系。

习近平强调,十年前我提出共建“一带一路”倡议,现在已有150多个国家参与合作。

不久前,我提出中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,欢迎白方继续积极参与,从中获得更多实实在在的发展机遇。双方要落实好中白工业园等项目,推动中白工业合作取得更多成果。双方要提高跨境运输便利化水平,促进经贸和人员往来。定期互办文化日活动,扩大教育、卫生、体育、旅游合作,支

持两国青年开展交流合作,增进两国人民相互了解和友谊。中白双方是参与全球治理体系改革和建设的重要力量。中方愿同白方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内协调和配合,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。

下转第五版

习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

为践行真正的多边主义发声鼓劲,为推动构建人类命运共同体贡献力量

刊第五版

努力创造令世界刮目相看的新奇迹

——习近平总书记赴上海考察并主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会纪实

11月末12月初,习近平总书记来到上海考察。这次来,他心里装着深入推进长三角一体化发展,这个事关中国发展全局的大战略;装着加快建设“五个中心”,这项党中央赋予上海的重要使命;牵挂着人民追求更加美好生活的大事小情

总书记一路走来,无论是考察上海期货交易所、上海科技创新成果展、闵行区新时代城市建设者管理者之家,还是主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会,看的、问的、想的、讲的,都没有离开这些话题



使命如炬

“在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用”,这是习近平总书记对上海的新期待,也成为上海“五个中心”的功能新定位

初心如磐

“城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。”城市是人民的城市。人民城市人民建、人民城市为人民

布局如棋

座谈会上的新部署,看一域,亦观全局;看当下,亦谋长远。总书记提出四个统筹、五大举措,如弈子,思虑深远

学习宣传贯彻习近平总书记在上海重要讲话精神

全市领导干部会议对学习宣传贯彻总书记重要讲话精神进行全面动员部署

把宏伟蓝图持之以恒化为施工图实景图

陈吉宁主持并强调要聚焦建设“五个中心”重要使命,以更强烈自觉更务实举措更有力行动,加快建成社会主义现代化国际大都市 李锦斌任正晓龚正胡文容吴清出席

本报讯 全市领导干部会议昨天在上海展览中心举行。会议传达了习近平总书记考察上海重要讲话精神和深入推进长三角一体化发展座谈会精神,对全市学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神进行全面动员部署。市委书记陈吉宁主持会议并强调,全市上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务和头等大事,作为全部工作的鲜明主题和贯穿始终的突出主线,聚焦建设“五个中心”重要使命,以更强烈的自觉、更务实的举措、更有力行动,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图持之以恒化为施工图、实景图,转化为宏伟蓝图,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,为强国建设、民族复兴作出新贡献。

中央第五巡回指导组组长李锦斌,副组长任正晓,市委副书记、市长龚正,市政协主席胡文容,市委副书记吴清出席会议。

陈吉宁、龚正在会上分别作了传达。

陈吉宁指出,习近平总书记亲临上海考察指导,饱含着对上海城市和上海人民的深切关爱,体现了对上海发展的信任重托,给全市上下以强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力。习近平总书记的重要讲话,从党和国家事业发展的高度,进一步明确了新征程“建设什么样的上海、怎样建设上海”的战略指向,具有强大思想引领力、政治感召力、实践穿透力,为我们做好上海

全市上下要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为首要政治任务和头等大事,作为全部工作的鲜明主题和贯穿始终的突出主线

■ 习近平总书记的重要讲话,从党和国家事业发展的高度,进一步明确了新征程“建设什么样的上海、怎样建设上海”的战略指向,具有强大思想引领力、政治感召力、实践穿透力,为我们做好上海工作提供了根本遵循

■ 要深刻领会习近平总书记对上海在社会主义现代化建设新征程上的战略擘画,更好服务全国改革发展大局

■ 要深刻领会习近平总书记对加快建设“五个中心”的精准指导,不断提升城市能级和核心竞争力

■ 要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重大部署,充分激发高质量发展的强劲动力

■ 要深刻领会习近平总书记对上海城市和上海人民

工作提供了根本遵循。要迅速兴起学习宣传贯彻热潮,结合主题教育,全方位、多角度、深层次宣传阐释,切实增强落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉,一以贯之当好“施工队长”,完善思路举措、细化责任分工、加强督促检查,全面提振干事创业的精气神,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浦江两岸落地生根、开花结果。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对上海在社会主义现代化建设新征程上的战

略擘画,更好服务全国改革发展大局。树立强烈的大局意识,牢记“国之大者”,坚持“四个放在”,更好发挥引领、辐射和带动作用,更好代表国家参与国际发展与合作。保持强大的战略定力,拿出一以贯之的坚定和执着,以钉钉子精神,一张蓝图干到底。强化高效的执行能力,聚焦薄弱环节,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,拿出更多具有突破性的创新举措,形成更多实打实的发展成果。永葆昂扬的奋进姿态,勇于开拓、积极作为,不

断激发锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,更加奋发有为开创上海社会主义现代化建设新局面。

陈吉宁指出,要深刻领会习近平总书记对加快建设“五个中心”的精准指导,不断提升城市能级和核心竞争力。把“五个中心”建设放到国家战略的高度思考、谋划和推动,不断拓宽全球视野和战略眼光,时刻与国际标杆对标对表,向最好者学习、与最强者看齐、跟最快者赛跑。

■ 要深刻领会习近平总书记对长三角一体化发展的科学指引,奋力打造更高水平的区域发展共同体

■ 要深刻领会习近平总书记对上海党的建设的殷切期待,大力弘扬伟大建党精神,不断创造无愧于党的诞生地的党建业绩

下转第三版

总书记重要讲话对上海加快建设“五个中心”作出全面部署,上海干部群众备受鼓舞——

瞄准主攻方向,引领城市竞争力迈上新台阶

刊第四版

“以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障”,聚焦建设“五个中心”重要使命,习近平总书记的精准指导为上海不断提升城市能级和核心竞争力提供了根本遵循。

科技创新,是总书记念兹在兹的“国之大者”。习近平总书记强调:“谁牵住了科技创新这个牛鼻子,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。”每次到上海考察调研,总书记都会提到这个关键词——科技创新。

“具有全球影响力的科技创新中心”,正是习近平总书记对上海的目标定位。此次考察,总书记明确提出“加强关键核心技术攻关”“促进传统产业转型升级”“加快培育世界级高端产业集群”“加快构建现代化产业体系”等具体要求,为上海科创中心建设指明了前进方向。

上海科创中心建设正处于从形成基本框架体系向实现功能全面升级的关键阶段。而全球技术变革加速,前沿技术交叉融合与快速迭代正重塑工业体系并催生“引爆点”。新科技赋能、新兴产业融合带来新机遇,上海亟需与国际标杆对标对表,向最好者学习、与最强者看齐、跟最快者赛跑。在未来的科技创新中心建设中,上海要牢牢把握创新在现代化建设全局中的核心地位,立足科技自立自强,强化科技创新策源功能,锚定科技发展的重点领域和关键环节,全面开展前瞻性、体系化布局,让科技创新全面赋能高质量发展、高品质生活、高效能治理,为提升上海“五个中心”能级和核心竞争力提供重要支撑。

千钧将一羽,轻重在平衡。“五个中心”在整个经济增长、发展的形态中有内在的相互联系、逻辑。主攻“五个中心”建设,必须坚持系统观念,“整体谋划、协同推进,重点突破、以点带面”。与“整体”相对应的概念不是“平均”,而是“协同”。“协同”的要义之一就是分清轻重缓急,抓住要害突破重要领域,补齐突出短板,科学地“协同推进”。

本报评论员

聚焦建设“五个中心”重要使命,以科技创新为引领
——深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神系列评论之一